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EXERCICE 1| (4 points)

On donne dans la figure si dessous la courbe d’'une fonction f. Soit les
- .3 1 - -y = ox_ L

points A(l, 2) et B(O, 5 ) La droite (AB) : y = 2x 5 est

'asymptote a C; (courbe de f) au voisinage de +o.
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A l'aide du graphique Déterminer :

1/ 1([0, 1[).

2/ lim f(x) ; lim f(x); lim f(x) et lim f(x).
X—>—00 X—>+00 x-1- x->1*

3/ lim (f) - (2x- L)) et lim —1 .
X—>+00 ( ( 2 >> X——00 f(X) + %

4/ Donner, en justifiant, le sens de variation de la fonction
g: X— gx) =f(x)—xsur]-2;1].

EXERCICE 2| (8 points)
Soit f la fonction définie sur IR\{-1}. par :

f(x) = VX% +3 - 2x six>1

_ |1-=X i _
f(x) = ,x+1 six €] -1,1]
_ _m2x2+1 :
f(X) = m six< -1
m étant un paramétre réel.
1/a- Vérifier que Vx > 0; f(x) + X = 3
JX2+3 +X

b- Déduire que Cy, la courbe de f, admet une asymptote oblique que
I'on précisera.
2/ Etudier la courbe de f au voisinage de —o.
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3/ f est-elle prolongeable par continuité en (-1) ?
4/ Etudier la continuité de f en 1.
1-x

_ L age 1-x _ _ 2 i
5/a- Veérifier que 1 1+ TR

b- Montrer alors que f est strictement décroissante sur] —1;1]
c- Donner alors le tableau de variation de la fonction g : x — f(x) — X;
vx €] —1;1]
i 1
6/a- Calculer (4 ).

b- Montrer que I'équation f(x) = x admet une seule solution o dans | — 1;1]
c- Vérifier que a® + 0 + o = 1.

pour tout x de ] — 1;1].

EXERCICE 3| (4 points)

Dans le plan orienté dans le sens direct, on considere un cercle I" de
centre A et de rayon 4. Soient B, C et D trois points de (C) tels que

= 27 _ 1 S S _
(AB,AC) = I [2n] et (AC,AD) =L [2n]
On considére le carré BRSC. (Voir figure ci-dessous)
S
C
D R

1) Déterminer une mesure de chacun des angles orientés : (AB , AD ) et
(BS , BA).
A : . , = ==
2)a — Déterminer une mesure de I'angle orienté (DB , DC ).

b — En déduire que (ﬁﬁ’) = % [21]

3) Déduire de ce qui précede que (BS) L (DB).

4) Déterminer 'ensemble E des points M vérifiant (Wf W) = —% [27].
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EXERCICE 4| (4 points)

Choisir la bonne proposition.
Dans le plan P orienté dans le sens direct on considere la figure
ci-dessous: (C) est le cercle de diamétre [AB], A est la perpendiculaire

a (AB) en A.
A
B
A o)
©
E={M& P/ .ccecvvrn.... [AB\{A} | [AB]\{A,B} | [AB) BA \{A,B} | (C)\{A,B} | A
MA.AB = 0}

—_—
AM.AB = AM x AB }

(AM,A8) = 0 27]}

(A7)
(v 18)

n [2n] }

(WA,VE) = Z2n))

/M;);,I\/I:B=£+kn;
(A, )5

avec ke 7 }
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INE CORRECTION POSSIBLE

EXERCICE 1
1/ ([0, 1[) = [0;—oo[
2/ lim f(x) = ~3 :lim f(x) = 4o0; lim f(X) = o etlim f(x) =0
=00 2 xosan x-1" x-1*
3/ La droite (AB) : y = 2x — 1 est 'asymptote & C; (courbe de f) au

2
voisinage de +o0 donc lim (f(x) - (2x - —)) = 0.

X—>+00

. Ct est au dessous de son asymptote D: y—-f

donc lim 1 =1 _ —o0,

4/ Soit (a,b) € (]-2;1[)*telque a<b
donc —a > -b et f(a) > f(b) (car f est décroissante sur ]-2;1[)
alors f(a) —a > f(b) — b c’est a dire g(a) > g(b)
Ce qui explique que g est décroissante sur ]-2; 1.

EXERCICE 2
1/a) ¥x > 0; f(x) + x = YxZ+ 3 — 2x+x_<J><27 X>@+X
_ X2+3-x2 _ PEE3 X
M+X m+x
mggﬁurwan=g27§§%:;:o

Donc la droite A : y = —x est une asymptote oblique a C; au voisinage de +x.
2y2
2/ lim f(x) =lim -MX2+1_
N ) o0 X2 —4X -5

Premier cas: m = 0 alors lim f(x) =lim 1 0
Xor—o0 ) xoo X2 —4X -5

Donc la droite D:y=0 est une asymptote a C; au voisinage de -o
N . . 2y2 .
Deuxiéme cas: m # 0 alors lim f(x) =lim mx—2X —lim (m2) = m2.

X—>—00 X—>—00 X—>—00

Donc la droite D:y=m? est une asymptote a Cs au voisinage de -o.
. T 1 — X _
R e T
Donc f n'a pas une limite réelle en (-1) alors elle n’est pas prolongeable
par continuité en (-1).

4l . f(1) = /1 T =0

lim f(x) =lim (,/x2 2x> =0 =1f1)

X—-1* X-1*

Jim f(x) =lim [1=X —0 = 1)

X-1" () X-1" X+1
Conclusion : f est continue en 1.

] e 1.2 —x+D)+2 gy
5la- vx €] —1;1]; -1+ il i1 = X1
b--1<a<bg<l=0<a+1<b+1<?2
1 1 1
2<b+1<a+1

=
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:>1<b-2+1 afl
=0<-1+ 1<—1+a31
=0<iTp <154
=158 < 173

= f(b) < f(a)

Conclusion f est strictement décroissante sur ] — 1;1].
c- Soit (a,b) e (] —1;1])?telquea <b

alors —a > -b etf(a) > f(b)

Donc f(a) —a > f(b) — b signie que g(a) > g(b)
D’ou g est strictement décroissante sur | —1;1].

. lim g(x) =lim

X—>—1*

x—>—1%

(it )

D’ou le tableau de variation de g

X -1 1
gx) | ™
-1
6/a- f(%) -

b- ¢ g est strictement décroissante sur ]-1,l

donc vx €] —1; 1

C’est a dire I'équation f(x) = x n’a pas de solution dans | — 1; %].

900 >9(1) - ———_007735>o

alors I'équation g(x) = 0 n'a pas de solutlon dans ] -1; %]

¢ g est continue , strictement décroissante sur [% 1} et g(%)g(l) <0

donc I'équation g(x) = 0 admet une seule solution o dans [—

signifie que I'équation f(x) = x admet une seule solution o dans [

71

Bilan: ¢ et ¢ donnent que I'équation f(x) = x admet une seule solution a
dans ]-1,1].

c) f(a) = a <=

EXERCICE 3

1-—
a

o
+1

=0 < o2 =

1-oa
o+1

= d?(a+1)=1-a
s al+a?+a=1

1 (FB.78) - (.0) + (D) 120

[27]

[2n]

car BRSC est un carré direct
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2)a- (ﬁ?; E’) est un angle orienté inscrit dans I qui intersepte I'arc BC

— ——> . , . $
(AB,AC) est un angle orienté au centre de I' qui intersepte I'arc BC

- 5N
Donc (DB, DC)

o- (7.08) - (5A.52) + (02.58) 12w

(car DAC est un triangle direct, isocele et rectangle en A)

[2n].

Iy

6

[2n]

=n_T

4
=
=95 [27].

3 (52.59) - (55.5%) + (BA.38) 12w

- 7x_(88,84) [ow

—/"\
= % — (D_A) ﬁ) [2n] car ABD estisocéle en A.

n T

D'ou (BS) L (BD).

4/MEE@—(M;)6®

12 12

[2n] =

iy

6

5 [2n]

[27]

@(/M%);,M_)\C>s% (2]

. () - (53,08

<~ Me CB\CB}avecCB cT

Conclusion :

L’ensemble E est I'arc orienté CB de I" privé des point C et B.

EXERCICE 4

E={Me P/ .coccvvv.... [AB)\{A}

[AB]\{A, B}

[AB)

BA \{A,B}

(C)MA,B} | A

MA.AB = 0}

AM.AB = AM x AB}

(AN, AB) = 0 (211}

—</M_>;,_M_)\B> =1 [2n]}

(e

MAME) = Z [2r]}

mzﬂJrkn
(A, ME))-3

avec ke 7}
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